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Αθήνα, 12 Φεβρουαρίου 2026 

 

 

Ε Ρ Ω Τ Η Σ Η 

Προς 

Κύριο Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

ΘΕΜΑ: «Ενίσχυση με προσωπικό των Δασικών Υπηρεσιών στο Αιγαίο» 

Κύριε Υπουργέ, 

Η υπαγωγή των Δασικών Υπηρεσιών στο Υπουργείο Περιβάλλοντος, δίνει τη 

δυνατότητα ενός συνολικού επανασχεδιασμού για τη στελέχωσή τους με βάση τις 

πραγματικές ανάγκες και τα προβλήματα που έχουν καταγραφεί. 

Στην περιοχή του Αιγαίου, οι δασικές υπηρεσίες χαρακτηρίζονται από έντονη 

υποστελέχωση, τη στιγμή, μάλιστα, που έχουν την αρμοδιότητα εφαρμογής και ελέγχου 

της νομοθεσίας αλλά και της πυρασφάλειας και πυροπροστασίας σε μια υπέρμετρη, 

χωρικά και γεωγραφικά, περιοχή. 

Είναι χαρακτηριστικό ότι στην ευθύνη και αρμοδιότητα  ευθύνης της Επιθεώρησης 

Εφαρμογής Δασικής Πολιτικής Αιγαίου περιλαμβάνονται 793 νησιά, νησίδες και 

βραχονησίδες, με τα 48 από αυτά να είναι κατοικημένα.   

Μόνο στα 21 από τα 48 αυτά νησιά λειτουργούν οργανωμένες διοικητικές μονάδες 

της Δασικής Υπηρεσίας, ενώ στα υπόλοιπα 745 νησιά νησίδες και βραχονησίδες δεν 

υφίσταται μόνιμη διοικητική παρουσία και έλεγχος από τις δασικές υπηρεσίες με 

αποτέλεσμα να υπάρχει δυσχέρεια στην αντιμετώπιση των αναγκών που προκύπτουν 

αλλά στην άσκηση των αρμοδιοτήτων και των καθηκόντων που έχουν επιφορτιστεί οι 
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δασικές υπηρεσίες. 

Παράλληλα, υπάρχει μεγάλη έλλειψη προσωπικού, αφού οι πραγματικοί 

υπηρετούντες υπάλληλοι των δασικών υπηρεσιών για όλο το Αιγαίο είναι 158 (με 

προβλεπόμενο αριθμό οργανικών θέσεων τις 229),  ενώ επίκεινται και συνταξιοδοτήσεις 

που θα μειώσουν ακόμα περισσότερο αυτό τον αριθμό.  

Στις Δασικές Υπηρεσίες στο Αιγαίο υπηρετούν ελάχιστοι διοικητικοί και μόλις 3 

μηχανικοί ενώ οι περισσότεροι είναι δασοφύλακες που όμως και αυτοί δεν μπορούν να 

καλύψουν τις ανάγκες μιας μεγάλης, γεωγραφικά,  έκτασης. 

Προκειμένου να καταδειχθεί το μέγεθος του προβλήματος, επισημαίνεται ότι: 

- Σε νησιά όπως η Πάρος δεν υπάρχει διοικητική μονάδα της Δασικής Υπηρεσίας. 

- Στη Ρόδο, το μεγαλύτερο νησί στο Νότιο Αιγαίο και  ένα νησί που έχει πληγεί 

από καταστροφικές πυρκαγιές, υπάρχουν μόνο 3 δασοφύλακες εκ των οποίων ο ένας σε 

λίγο καιρό συνταξιοδοτείται. 

- Στην Κάρπαθο δεν υπάρχει κανένας υπάλληλος. 

Κατόπιν των ανωτέρω 

Ερωτάται ο Κύριος Υπουργός 

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου Περιβάλλοντος αναφορικά με την 

ενίσχυση με προσωπικό των Δασικών Υπηρεσιών Αιγαίου αλλά και τη δημιουργία νέων 

διοικητικών μονάδων για να καλυφθεί το σύνολο της περιοχής; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Μάνος Κόνσολας 

Βουλευτής Δωδεκανήσου 




